



打造放心市场是让百姓有获得感

本报特约评论员
薛建国



创建放心市场是保住最基本的民生底线。让人民群众在城市生活得更美好,是评价一座城市的根本标准。所以,打造让人民群众满意的农贸市场,是最大的民生工程,也是最大的民心工程。

丽州商城每天对食品进行安全检测,提升软硬件档次,努力打造放心市场永康样板。(详见本报24日2版相关报道)

丽州商城的做法是得民心之举。因为农贸市场是最接地气、商品供应场所,把它建设、管理好,将为老百姓带来看得见的实惠。一座城市,人民群众是否有获得感,或者说生活品质如何,农贸市场是可用来观察的最好窗口。同时,也是衡量一座城市文明水准的标尺。

一座城市的文明程度如何,不必去逛高大上的购物中心,只需去农贸市场里转转就行。如果市场内干净整洁、秩序井然,那么这个城市的整体文明程度也不会差到哪去。

古人云,城,所以盛民也。人们聚集到城市,是为了过美好的生活。只有城,没有市,生存尚难,何言生活?中央城市工作会议强调,坚持人民城市为人民,是我们做好城市工作的出发点和落脚点。城市的核心是人,关键是12个

字:衣食住行、生老病死、安居乐业。从这样的视角来看,创建放心市场是保住最基本的民生底线。让人民群众在城市生活得更美好,是评价一座城市的根本标准。所以,打造让人民群众满意的放心的农贸市场,是最大的民生工程,也是最大的民心工程。

柴米油盐酱醋茶,开门七件事,事事都得找市场。几根葱、一把菜、一块肉,菜篮子虽小,却是看得见、摸得着的民生。群众利益无小事,丽州商城打造放心市场永康样板,既是顺应文明城市创建的内在要求,也是对人民群众渴求品质生活的真诚回答。可以讲,提升农贸市场的软硬件水平,本质上就是让城市更具人文魅力,更适宜百姓安居乐业,主线也就是民生关怀。因此,打造放心市场,既要算经济账,也要算政治账。政府部门必须明确,创建放心市场也是完善公共服务体系的题中之义。

传统农贸市场,由于空间布局不合理、产品功能分区无序、排水功能不完善、市场管理落后等,存在产品质量参

差不齐、经营秩序混乱、市场安全没有保障、市场环境脏乱等问题。新型农贸市场建设、传统农贸市场改造,要做到产品流通有源头、有检测,打造老百姓信得过的放心市场。

但打造让人民群众满意的放心市场,仅有良好的购物环境和食品安全保障是不够的,还必须适应移动互联网时代人民对生活便利性的需求。如何适应这个需求?走标准化、智慧化、品牌化发展之路,实现功能升级。如注重线下与线上功能结合,通过线上移动端智慧平台建设,打造建设智慧农贸市场,实现居民网上订购、市场上门送货等服务,拓展产业链,更好地满足居民服务需求。再如注重国内与国外产品营销的结合,现代城市农贸市场不应当仅仅销售本地农产品,还应当向居民提供国内、国外的优质农产品。与此同时,要大力推进农贸市场品牌化发展、形象化营销。品牌是信誉保证,引入品牌化经营户、品牌化产品,最终形成群众满意、居民放心的农贸市场群。

修一修,让陈氏老宅重放异彩

本报特约评论员
王国荣



希望更多的人加入到保护老宅的队伍中来,因为仅靠与这百年老宅结下不解之缘的何银香一个人守护,毕竟力不从心,老宅上那些已经松动的木雕等物件,需要有人去帮忙看一看、修一修。

莫说是雕梁画栋的古宅,就是群居式的墙门宅院,如今也可算是古董了,尤其在城市,有幸被保护下来的已是凤毛麟角,只能去一些乡村及景点才可领略老宅的风貌,比如南浔、乌镇等古镇上的老宅,比如兰溪的八卦村等等。

舟山镇新楼村三弄这栋经历几百年风雨的老宅,因其神秘院墙远近闻名。从上世纪70年代,老宅里生活着6户人家、30多口人,到如今仅87岁的老人何银香独居着,近半个世纪以来,她守护着古宅里的一花一木,这辈子就跟这老宅结缘了(详见本报24日9版专题报道)。这个缘,是对亲情和祖上家产的爱惜和不舍之缘,又何尝不是对乡土文化的一种传承与保护?

试想,像陈氏古宅大厅里这雕刻精美的两米长供桌,已经吸引了几十个收藏者和古董商,上门开价,如果不是何银香执意回绝,并尽职尽责守住这些太公

留下的东西,那么,诸如屋檐上的这些五福临门、凤迎牡丹、双龙戏珠等木雕老物件,早就流向了古董市场,这百多年文化积淀的古宅也可能早成废墟。很可惜,祖国大地上,有太多宝贵文化遗产毁于无知无畏者之手,也毁于眼前利益者之手。

最滑稽的是,一边在大喊文化建设,一边却忽视对文化底蕴深厚的历史文物古迹的保护;有的地方借文化建设之名,不惜巨资造假古迹、假景点,搞假文化产业,甚至争夺名人故里,实则趁机搞地产开发,而对身边已有的传统文明与文化却不当回事。最近又有个类似的可笑例子,某地景点的顶天立地石,竟被当地某些要员脑袋一拍改名为铁榔头。太让人莫名其妙了,出此馊主意者是不是脑子进水了?

老宅像一艘永不沉没的小船,它让我们记住过去的穷苦,一家做饭满

院飘香,一家有难邻家帮忙。陈氏老宅留给陈家儿女及邻居的是很多快乐的记忆,一生受用的邻里和睦与人间亲情,这些都是弥足珍贵的。因此,他们希望更多的人加入到保护老宅的队伍中来,因为仅靠与这百年老宅结下不解之缘的何银香一个人守护,毕竟力不从心,老宅上那些已经松动的木雕等物件,需要有人去帮忙看一看、修一修。

修缮这座老宅,是对一地文化的一种传承,对古迹的一种很好保护,能为永康的广大游客多一处独特的人文景观。笔者突发异想,要是这座老宅身在杭州西湖景区的话,肯定要修缮一新,尤其院子里这面远近闻名的神秘白墙,泼上水,《西湖全景图》的一幅幅壁画就栩栩如生地显现出来。

十分期待,这座经历了百多年风雨的老宅能够重放异彩。

弘扬“工匠精神”让“金名片”更璀璨

本报评论员
张赤奎



中国五金工匠之乡正式落户永康,实至名归,可喜可贺,意味着我市又多了一张响当当的金名片,对于提升我市五金产业知名度的意义不言而喻。这既是一种肯定和褒奖,更是一种鼓励和鞭策。

永康五金举世闻名,享誉中外。在顺利摘下中国五金之都、中国门都、中国口杯之都、中国电动工具之都等一系列国字号荣誉后,我市这份厚重的国字号榜单再添新成员。23日,中国五金制品协会正式发文授予我市中国五金工匠之乡称号,我市成为全国首个中国五金工匠之乡。(详见本报25日1版相关报道)

中国五金工匠之乡花落永康,实至名归,可喜可贺。

提起工匠,或许人们首先会想到木匠、石匠、铁匠、裁缝等这样的传统手艺人。在永康也有这样一批人,他们走南闯北、走街串巷,以打铁补锅、修锁铸壶等为生,成就了五金工匠走四方,府府县县不离康的美名。

万事皆有缘。永康历来人多地少,光靠种田根本养不活一家人,很多人都会选择学一门手艺讨生活,加之素有春秋铸剑,汉造弩机,唐制铜镜,宋采铜矿,清制枪管的传统,大部分人选择了打金打银、打铁打铜等五金行当,这也就是当地俗语千秧八百,不

如手艺人伴身的由来。经过长年累月的积累沉淀,永康拥有了数量庞大的五金工匠群,且多能工巧匠,被誉为百工之乡。

与工匠相对应的,则是当下的热门词汇——工匠精神。可以说,工匠精神早已根植于一代代永康五金工匠的骨髓里。特别是改革开放以来,随着工业化进程的加快,敢闯敢拼且富有创新精神的永康人将传统五金工艺与现代制造业相结合,大力发展现代五金制造业,实现了从传统五金向现代五金的飞跃。如今,小到筷子、调羹等日常生活用品,大到现代农业装备甚至汽车,我市生产的五金制品已达1.3万种,行销世界各地。

现代五金产业的飞速发展,不仅富裕了一方百姓,也赋予了永康耀眼的光环。其背后,工匠精神无疑发挥着无可替代的作用。然而,近年来部分从传统工匠转型的企业家似乎忘却了曾为他们带来辉煌的工匠精神,不能像传统工匠那样耐得住寂寞、经得起诱惑,而是追求短平快的即时利益,忽

视了产品、产业、企业的提升。

正因此,市委、市政府提出重塑工匠精神,再创永康辉煌,并采取了一系列措施,如正在开展的首届十大永康匠人、十大匠型企业、百名匠人新秀评选活动,可谓正当其时。重塑工匠精神,一方面就是要像传统工匠那样,对产品精雕细琢、精益求精,追求极致和完美,从而提升产品的市场竞争力;另一方面,还要提升广大企业和企业家的专注气质,将工匠精神作为一种行为习惯,融入企业的日常生产、经营、管理等各个环节。

中国五金工匠之乡正式落户永康,意味着我市又多了一张响当当的金名片,对于提升我市五金产业知名度的意义不言而喻。这既是一种肯定和褒奖,更是一种鼓励和鞭策。如何让这张金名片更加璀璨闪亮?捷径只有一条,正如中国五金制品协会在发文中所说,继续弘扬工匠精神,不断提升质量竞争力,引导企业克服浮躁情绪,将现代工业文化和传统工匠精神紧密结合并发扬光大。

- 百世快运诚招 城乡加盟商、财务、快递员、文员一起创业! 长城金都路999号(跨境港内)13705895033
- 招聘 0478巡特警大队招驾驶员数名,招B1和C1驾驶员,13735708122邵
- 急招 0541冲压模具工 精通冲压、弯管/焊接、会CAD制图,统计/检验各1名、装配工5名。电话:15967900150
- 中考冲刺提前批 初三专辅13732444321
- 招会计跟单员 0582电话13806781076
- 油川幼儿园招聘 0604生活老师与幼师各2名13777530856,680856
- 高价回收旧设备 9951流水线、仓库积压、电缆、废品1875698188 衢州金峰电镀
- 0160中高档产品加工 挂镜、滚镀、青古铜、红古铜仿金、珍珠镍、珍珠铬等。电话:13967936933, 13428022428
- 上门沙发翻新 0384,15067048578,367961 铝氧化加工
- 0512电话15988700277 出租出售发电机 电话:13588613758 专业沙发翻新
- 0538,15958465695,361801 承接注塑加工
- 0560,1200克以下,电话15857994532,695442 花街厂房出租
- 0415,330国道四幢厂房,一幢办公楼,共13980㎡ 13506598501,698501 东干厂房转让
- 0427占地6000㎡,建筑3500㎡,13665884238 桥里单层厂房出租 0436,2200㎡15925926658 厂房出租
- 0449坐落城西工业区蓝天二路9号有厂房及一层已装修办公楼出租,周小姐13806770182 幢房转让
- 0450高川花苑,豪装联排,两间半东棚头,美式风格13588643699 建材市场店面出租
- 0504昌明国际装饰城,一楼黄金店面300㎡出租。电话:578430,529255,13758990477 芝英厂房出租
- 0513三村工业区二层全新钢构,每层1100㎡可装20T行车13605893786 五金城店面出租
- 0530东路72号、74号原价出租13566911918 承租厂房
- 0541要求1.5万-2万平方米,有办公楼、宿舍,永康周边,并招保温杯模具主管一名13588613316 别墅转让
- 0543丽州城市花园别墅转让18329010733 厂房转让
- 0544花街老水泥厂3400㎡,双证齐全,电话:15867999587,597587 出租
- 0547神州模具城店面出租,东站附近单身公寓出租15088278058,798028 厂房出租
- 0549古山前厂厂房280㎡出租,水电全87515043 二楼厂房出租
- 0557芝英路口标准厂房二楼2000㎡带办公楼出租13758991199,689199 厂房整体出租
- 0567长城工业区铜陵西路28号5000多平方米用电200VA,配套齐全,13705895536,655635,15925942527,652527 金都华庭店面转让
- 0570电话18314901736 厂房出租或转让
- 0583长城工业园占地5000㎡,15925946819 高镇幢房转让
- 0584棚头1间15258988986 三马路套房转让
- 0586学区房西棚头90㎡590019,13858913622 3间未建房转让
- 0592河南二村返还地15058532038